

Продолжение.
Начало на стр. 2

которую мы передаём в дар институту.

В течение нескольких лет представители нашей организации встречались с родителями, родственниками и друзьями воинов, отдавших свои жизни при исполнении интернационального долга в Афганистане. Результатом поездок стали художественно-документальные материалы о воинах-интернационалистах, уроженцах Архангельской области. Книга увековечила память о погибших солдатах, но не только о них. На её страницах можно прочесть о тех, кто, пройдя военные действия, стал инвалидом, а также о женщинах, принявших участие в этих войнах. Это первый том, в котором отразилась война в Афганистане. Уже идёт работа над вторым, в него войдут материалы о северянах, погибших в дру-



На фото слева направо: М. П. Соболев, В. С. Комарькова, О. В. Ангел, А. Н. Ежов, А. Д. Лелетко, М. М. Пономарёва, Т. Н. Новосёлова

гих локальных войнах и военных конфликтах».

Общественная благотворительная организация «Долг» помогает семьям погибших в этих войнах, инвалидам, тем, кто нуждается в помощи и поддержке. И не удивительно, что у неё много друзей и помощников. В Архангельской области создана и работает

ассоциация ветеранских организаций, их в области немало, они сотрудничают и работают в контакте друг с другом.

В Институте управления (г. Архангельск) по заключённому с организацией «Долг» соглашению ветераны боевых действий обучаются на льготной основе. Председатель ор-

ганизации А. Д. Лелетко в 2001 году был награждён орденом «Крылатый лев» за выдающиеся заслуги в деле возрождения Отечества.

А. Н. Ежов поблагодарил Александра Дмитриевича за подаренную книгу и передал её заведующей библиотекой М. М. Пономарёвой. На церемонии присутствовали представители филиала Института управления из Волгограда, города-героя, овеянного воинской славой – директор филиала О. В. Ангел и зам. директора В. С. Комарькова.

P. S. По просьбе А. Д. Лелетко Книга памяти передана М. П. Соболевым заместителю министра внутренних дел Республики Беларусь – командующему внутренними войсками генерал-майору председателю ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» В. В. Гайдукевичу в г. Минске 15 октября 2012 года.

БУДУЩЕЕ НАУКИ

НАУКИ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ

1–2 ноября 2012 года в Институте управления (г. Архангельск) прошла I межрегиональная научно-практическая конференция «Будущее науки», участниками которой стали учащиеся школ, колледжей и лицеев. Поддерживать желание молодёжи заниматься наукой необходимо со школьного возраста, именно поэтому возникла идея провести такое мероприятие. Выявить ребят одарённых, талантливых, привлечь общественное внимание к проблемам сохранения и развития интеллектуального потенциала молодёжи Архангельской области в частности и Российской Федерации в целом – эти и другие задачи ставили перед собой организаторы – зав. кафедрой финансов и кредита С. Е. Жура и доцент кафедры прикладной математики И. Г. Смирнова.

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Научно-практическую конференцию открыла проректор по научной и методической работе кандидат педагогических наук доцент З. Г. Облицова. Она отметила, что наука в наши дни значительно помолодела. Опыт общения с молодёжью у Института управления есть, так как старшеклассники всегда с удовольствием участвуют в научно-практических конференциях, проводимых в нашем вузе. Новизна данного мероприятия заключается в том, что к нему подключились учащиеся средних и даже младших классов.

Обмениваться опытом, учиться друг у друга, расширять круг интересов завещал нам великий Михаил Ломоносов. Конференция посвящена 301-й годовщине со дня рождения первого российского энциклопедиста. Его исследования составили целую эпоху в науке. Они вдохновляют современных учёных на дальнейшие научные поиски во благо российского народа. З. Г. Облицова на пленарном заседании рассказала учащимся об организаторской научной деятельности М. В. Ломоносова в России.



Делегация из Холмогор



Делегация из Вельска

Продолжение на стр. 4

НАУКИ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ

Продолжение. Начало на стр. 3

Не оставил равнодушной аудиторию разговор об управлении человеческими ресурсами. Докладчик, проректор по воспитательной работе Е. Ю. Бусов, ответил на многочисленные вопросы.

Методист Холмогорского района, учитель технологии Холмогорской СОШ им. М. В. Ломоносова А. П. Кузнецова в своём докладе назвала научно-исследовательскую деятельность учащихся универсальным способом освоения и приобретения новых знаний.

Доцент кафедры гуманитарных дисциплин О. П. Рогач предложила детям решить несколько задач на креативное мышление. В аудитории моментально выявились лидеры по нестандартному решению задач.

РАБОТА СЕКЦИЙ

В секции старших классов обсуждались достаточно серьёзные темы, докладчики пришли к ним через исследования в различных областях знаний. Старшеклассников интересуют и утраченные жемчужные промыслы, и английские фразеологические единицы, и фитоцидная деятельность растений, и корни малой родины, и даже исследование путей поступления и содержания железа в природной воде.

Но не только «земные» темы волнуют молодых людей. Есть среди них и те, кто думает о создании интерактивной трёхмерной модели Солнечной системы в среде программирования Delphi с использованием

возможностей графической библиотеки OpenGL. «Я начала работать над этой темой в прошлом году, – говорит Татьяна Родионова (гимназия № 6, г. Архангельск). – Заняла первое место в городской научно-практической конференции «Юность Поморья» и как победитель буду представлять нашу область на конференции Северо-Западного региона в Мурманске». Научный руководитель Татьяны Е. В. Харлова добавляет: «Мы решили попробовать поучаствовать и здесь, чтобы повысить свой уровень».

Юлия Максимова, Наталья Лукина и Анастасия Беляева приехали из Холмогорского района. «Наука – это наше призвание, – вполне серьёзно заявляют девушки. – Ломоносов – наш земляк, поэтому мы не можем не увлекаться исследованиями и наукой. Мы рады быть участниками конференции и всем желаем удачи!»

Николай Клинюк, девятиклассник из Северодвинска, в городских конференциях занимал призовые места. «Приехал сюда, чтобы попробовать себя на более высоком уровне, а также послушать других, – делится Николай. – Мне нравится заниматься исследовательской деятельностью».

А что волнует самую младшую научную аудиторию? В секции начальных и средних классов речь шла о пользе и вреде компьютерных игр, сравнивалась детский юмор Великобритании и России, слушатели вникали в лингвокультурологический анализ лексико-семантической группы «Ученики», восхищались символом Поморья – козулами.

«На конференции мне очень понравилось, – заявил один из самых юных участников, Валентин Бидоленко. – Появилось желание продолжить работу над своей темой, а когда ресурсы будут исчерпаны, взять другую тему, расширить круг знаний. Мы получили большой объём информации, интересно было не только слушать, но и задавать вопросы...»

Кстати, о вопросах. Слушатели их задавали чуть ли не каждому выступающему. Один из докладов был прочитан Павлом Тарасовым (МБОУ ОГ № 3 г. Архангельск, руководитель – С. Г. Окишева) на английском языке, и вопросы ему поступили, соответственно, на английском. Надо отметить, что ответы всех участников были достойными.

БУДУЩЕЕ НАУКИ

В издательстве Института управления накануне научно-практической конференции вышел сборник её материалов «Будущее науки». На первых страницах участников конференции приветствуют президент НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск), 5-кратный рекордсмен мировых рекордов Гиннеса, доктор экономических наук, профессор А. Н. Ежов и проректор института по патриотическому воспитанию, 102-кратный рекордсмен мира, заслуженный мастер спорта СССР, кандидат технических наук, профессор М. Л. Попович. В приветствии отмечено, что участие детей, молодёжи в конференции – это серьёзный шаг в будущее, во взрослую жизнь, даже, возможно, в профессию.

«Быть увлечённым очень важно для человека любого возраста.



Организаторы и участники конференции